Bazénová sezóna začíná. Co vyčistit dřív, než napustíte vodu

Praha, 7. května 2026 - S příchodem teplých dnů začíná mnoho domácností připravovat zahradu na léto a jedním z hlavních symbolů sezóny se stává bazén. Než se ale objeví první koupání a odpočinek u vody, čeká majitele důležitý krok – důkladná příprava prostoru i samotného bazénu. Po zimě bývá okolí bazénu zanesené prachem, listím, pylem a často i nánosy nečistot, které se během měsíců postupně usadily. Pokud se údržba podcení, mohou se tyto nečistoty rychle dostat do vody a zkomplikovat start celé sezóny.
„Mnoho lidí řeší hlavně chemii a napouštění vody, ale stejně důležité je věnovat pozornost tomu, co bazén obklopuje. Dlažba, schůdky, terasy nebo přilehlé posezení bývají po zimě často v horším stavu, než se na první pohled zdá. Právě jaro a začátek léta jsou ideálním obdobím, kdy vše vyčistit a připravit ještě před prvním napuštěním,“ říká Lukáš Rom ze společnosti Kärcher.
Nejvíce problémů bývá kolem bazénu, ne v něm
Okolní plochy kolem bazénu bývají po zimě vystavené vlhkosti, mrazu i spadanému listí. Na dlažbě nebo kamenných površích se mohou objevit tmavší mapy, mech, řasy nebo usazený prach. Tyto vrstvy nepůsobí jen nevzhledně, ale mohou být i nebezpečné – zejména mokré povrchy bývají velmi kluzké.
Častým problémem jsou také schůdky, madla nebo okraje bazénu, kde se drží jemné nečistoty a pyl. Pokud se vše nevyčistí ještě před napuštěním, začne se nepořádek při prvním provozu rychle přenášet do vody. Výsledkem bývá rychlejší zakalení vody a větší nároky na údržbu hned na začátku sezóny. U nadzemních bazénů je navíc důležité zkontrolovat i vnější stěny a konstrukce. Během zimy se na nich mohou objevit mapy od deště, prach nebo organické usazeniny, které zbytečně kazí vzhled celého prostoru.
Jak připravit bazén a okolí rychle a efektivně
Na větší plochy kolem bazénu, jako je dlažba, terasa nebo přístupové cesty, se velmi dobře hodí tlakové čističe. Proud vody dokáže odstranit usazenou špínu, pyl, mech i zbytky organických nečistot, které by se ručně čistily jen obtížně. U odolných materiálů, jako je kámen nebo beton, může být práce velmi rychlá a výsledek výrazně viditelný během krátké chvíle.
Na rovné plochy se často využívají také čističe ploch, které díky rotujícím tryskám čistí rovnoměrně a bez výrazného rozstřiku vody do okolí. To je praktické zejména v blízkosti bazénu, kde není žádoucí zbytečně rozstřikovat nečistoty zpět na vyčištěné plochy. Čističe ploch se hodí především na větší terasy nebo dlažbu kolem bazénu.
„Na sušší nečistoty, listí, prach nebo zbytky po zimě mohou být užitečné také mokro-suché vysavače. Ty si poradí s úklidem pergoly, zahradního domku, prostoru pod lehátky nebo míst, kde se kombinuje jemný prach s vlhkostí. Praktické jsou i při čištění technického zázemí bazénu nebo skladovacích prostor,“ doporučuje Lukáš Rom z Kärcher.
Čistý start znamená méně starostí v létě
Důkladná příprava bazénu před sezónou výrazně usnadní celé léto. Pokud jsou čisté okolní plochy, schůdky i přístupové cesty, dostává se do vody méně nečistot a údržba je následně jednodušší. Zároveň se zvyšuje bezpečnost pohybu kolem bazénu, protože čisté povrchy méně kloužou a lépe vypadají.
Stačí několik hodin práce před prvním napuštěním a bazénová sezóna může začít bez zbytečných komplikací. Upravený prostor kolem vody navíc působí mnohem příjemněji a člověk ho využívá častěji – nejen ke koupání, ale i k odpočinku během celého léta.
